

中国梦之企业家访谈

勇当中国新“丝绸之路”的探路者

■ 徐金海

丝绸是中华民族的瑰宝，是东方文明的使者。一个偶然机会，我成为丝绸产业中的一员。1999年，我在苏南吴江把一家铸造厂做得风生水起，企业进入了上海柴油机厂“优质供应商”，成为行业里的一颗冉冉升起的新星。就在此时，一个机遇与挑战并存的“诱惑”放在我的面前，长江北岸的江苏如东国营蚕丝厂因体制制约，陷于破产境地，当地政府为了盘活资产，挽救数百名员工的饭碗，向苏南众多企业发出英雄帖，希望能出手相救。

铸造到丝绸产业的跨越，面临着从“最坚硬的钢铁”到“最柔软的丝绸”转型，这样大幅度的转型，身边的亲朋好友纷纷劝阻，让我不要“头脑发热”，不能让如东成为自己职业生涯的“滑铁卢”。面对亲友们善意的提醒，我深深知道，进驻如东缫丝厂，是自己的背水一战，只能成功，不能失败。经过一番考察以后，我发现如东缫丝厂虽然经营困难，但是企业拥有一大批技术熟练、对企业充满感情的技术工人队伍，坚定了我跨江北上二次创业的决心。

面对人心涣散、百废待兴的工厂，如何能让这家背负太多人期许的企业妙手回春、重获生机？多年的企业管理经历告诉我，治企之道，首在人心。初到企业，我首先打破原有集体企业大锅饭的管理模式，建立能者上、平者让、庸者下的用人体系。为了留住原有技术骨干，数次亲自登门，靠着自己谦和真诚的人格魅力打动了多名离职的技术骨干“凤还巢”，让企业缫丝生产重新走上了轨道。当初企业的主导产品是缫丝，也就是一些丝绸家纺企业的原料产品，企业市场话语权少，同时没有鲜茧收购资质，企业发展两头受制于人。

为了突破发展瓶颈，我投入重金从源头收购了30个鲜茧收购站，同时由企业数名高级工程师组成的专业组，定期深入公司定点养殖户，指导蚕茧养殖，提高了企业的鲜茧品质。苏通在稳定提高主导产品缫丝生产的同时，不断延伸企业产业链，通过引聘高瑞丝绸服装设计人才，苏通已经由单一的缫丝生产，发展成为裁桑养蚕、蚕茧收烘、缫丝、绢纺、织绸、服饰一体化丝绸产业链，苏通也从昔日名不经传企业，发展成为国内丝绸家纺产业主力军。

在苏通进入发展快车道以后，经过充分的市场调研，我带领企业研发团队，成功开发出真丝家纺、真丝服饰等六大系列数百个规格、品种的产品。产品开发出来，首先面临的问题就是销售。卖出去才是硬道理。企业选调一大批精兵强将成立了营销中心，确立起“以南通为大本营、江苏为根据地，立足华东、辐射全国”的内销市场网络，苏通因地制宜地根据各地市场量身定制营销策略。企业建立起专卖店、代理商、商场专柜、电视购物、电商渠道等多形态、立体化的营销体系。苏通茧丝绸有限公司还把高端丝绸服装作为进军国际市场的前沿阵地，连续多年参加广交会，近年来，苏通先后参加了法国巴黎国际时装展、日本大阪国际服装展、杭州丝博会等高端国际丝绸家纺展会，成功构建起覆盖欧美、东南亚、中东等地的国际市场销售网络，使苏通茧丝绸产品先后进入全球30多个国家和地区。

一次欧美之行，让我感觉到中国的丝绸产业虽然数量庞大，历史悠久，曾开创了举世闻名的“丝绸之路”，目前我国的生丝、坯绸等产品的销量虽然占世界70%和45%以上，但是在高端市场却尽是欧美日韩品牌，

偌大的中国，丝绸产业还没有出现一个全球驰名的品牌。这是中国整个丝绸产业的硬伤，也是我们无法言说的隐痛。今天的苏通进入发展佳境。但企业没有自己的品牌特色，我感觉苏通的经营收入中，缫丝份额过大，企业这是在为别人做嫁衣，为别的品牌出力。这种模式导致企业没有了市场话语权。

2009年以后，我带领团队进行相关资源的准备后，开启了国际化征程，着力培育“苏通”、“银兰”、“国色苏通”等主导品牌。企业先后投入重金建成了行业领先的自动化生产线，聘请了国内多名权威设计师，紧跟国际丝绸服装流行趋势，贴近国外市场消费需求，成功开发出各个季节的床上用品、男装、女装等数百个极具国际市场竞争力的新产品。

有梦最美。有梦想的企业才能成为一家伟大的公司。我和我的团队仍然执着、坚韧、自信地跋涉在追逐梦想的道路上。我们探索的新丝绸之路在不断延伸，梦想在不断延续……

(作者系江苏苏通茧丝绸有限公司董事长、总经理)

第10届中国—东盟博览会和商务投资峰会胜利闭幕



■ 本报记者 魏新梅 特约记者 夏福军

9月6日下午，中国—东盟博览会、中国—东盟商务投资峰会组委会举行新闻发布会，宣布第10届中国—东盟博览会、中国—东盟商务投资峰会胜利闭幕。本届博览会和商务与投资峰会借助中国—东盟建立战略伙伴关系10周年的重要节点，展示了10年发展的辉煌成就，对未来发展提出新的目标。

新闻发布会由中国商务部外贸发展局副局长贾国勇主持。中国—东盟博览会秘书处、中国—东盟商务与投资峰会秘书处以及东盟秘书处有关负责人出席了新闻发布会。受“两会”组委会委托，中国—东盟博览会秘书处秘书长郑军健发布新闻。

本届博览会和商务与投资峰会共有13位领导人出席，规格高，活动多。各国领导人对博览会和商务与投资峰会十年来在推动中国与东盟友好合作中的重要作用予以了高度评价，并期望双方通过博览会和商务与投资峰会深化互利合作，共同打造中国—东盟自贸区升级版，实现从“黄金十年”向“钻石十年”跨越发展。会期安排的10周年系列纪念活动丰富精彩、务实高效，增强了各方共同办好博览会和商务与投资峰会，深化互利共赢的信心。

本届博览会和商务与投资峰会在经贸对接、活动组织、服务保障等方面创新务实，达到了提高经贸实效和办会水平、拓展合作领域、拓展合作区域、拓展带动功能的预期目标。

经贸实效取得新成果。贸易方面，报名参展参会企业积极性高，重复参展率较高，在南宁会展中心，外国展位数比例达42%，在全国大型展会中最高。本届博览会中国与东盟企业的贸易成交额呈上升趋势。投资合作方面，签署了一批务实的合作项目，投资规模更大，中国企业对东盟投资项目更多，双向投资领域更广。

拓展合作领域取得新成效。在做好贸易投资等方面服务的基础上，本届博览会将进一步向互联互通、海上合作、产业园区合作、金融合作、科技交流、人文交流等更多领域拓展，取得了丰硕成果。

拓展合作区域取得好开端。本届博览会加强与区域外国家合作，澳大利亚作为观察员国，派出了高级别商务代表参会。日本、韩国、印度、澳大利亚、新西兰等企业积极参会。境外采购团组人数比上届增长9.96%，美国、加拿大、法国等区域外采购商比往届更多。会期举办了“10+6”企业家交流会、韩国—中国贸易洽谈会等一系列面向区域外的经贸交流活动，促进了中国与东盟作为一个整体参与区域外经济体的合作。

本次发布会上，没有公布经贸签约数额，组委会通过分析合作成功案例、总结经贸合作经验，对经贸签约数据进行深度的专业分析和研究之后，采取相应方式予以公布，以避免盲目追求数字的攀比之风。

本届博览会、商务与投资峰会是在重要的节点上举办的国际盛会，既要隆重，又要强调整合办会，突出实效。组委会对办会形式进行调整，将博览会和商务与投资峰会开幕式合并，举行开幕大会，压缩活动场次和时间，节约使用经费，将实效与形式紧密结合起来，取得了隆重而不奢华、精彩而务实的效果。

本次盛会受到国内外主流媒体和专业媒体的高度关注，有来自17个国家240家媒体1705名记者到会采访。境外媒体数(含港澳台)111家210人，其中东盟媒体88家共134人，分别比上届增长57%和81%，是中国大型展会中到会东盟媒体和记者数量最多的。

用真情拥抱华宏公司的“中国梦”

■ 王存伟

江苏华宏科技股份有限公司位于全国百强县之首的江苏省江阴市，是国内生产大中小型再生资源加工设备的专业制造企业；也是国内最具规模的金属液压打包机、金属剪断机、破碎机、报废汽车拆解装备、生活垃圾处理设备的生产基地。公司一直坚守“拼搏、求实、创新、敬业”的华宏精神，经过20余年发展壮大，公司已成为国内废旧物资回收机械行业的知名企业。产品广泛应用于物

资再生、废物利用、循环经济等行业，深受用户好评。公司是中国废钢铁应用协会、中国再生资源回收利用协会和中国物资再生协会副会长单位，具备年产4500台套大中型液压机械设备的生产能力，多年来一直占据行业首位。公司于2011年12月20日在深交所成功挂牌上市，是物资再生利用设备制造业唯一的一家上市公司。

国家有梦，企业也同样有梦。华宏的企业梦，是一个强盛之梦。企业的追求，并不是一时之大，而在于持续做强。因此，必须把发

展的质量置于首要地位，这是企业生存和做强的根本。

华宏的企业梦，是一个魅力之梦。企业的发展需要各类专业人才，需要一支想干事、会发展、能成事的高素质队伍。不断提升员工的素质，将华宏公司打造成一个充满魅力的优秀企业。

华宏的企业梦，是一个和谐之梦。和谐体现在民主法治、公平正义、诚信互爱，形成人与人、人与自然和睦相处，稳定有序，成为一个人见人爱的企业。

华宏的企业梦，是华宏员工共同的梦，梦想成真，要靠大家付诸行动。众人拾柴火焰高，众志成城山能摇。为了共同的梦想，公司员工以攻坚克难、一往无前的精神，追逐梦想，去真情拥抱共同的梦。只要我们执着坚守，矢志不渝，我们离梦想的彼岸就会越来越近。

华宏的企业梦正是实现“中国梦”真实的一分子。

(作者系江苏华宏科技股份有限公司技术中心主任 高级工程师)

[上接P1]

中国企业家联盟 挺进滁州



◎ 在中共滁州市委副秘书长、滁州市人民政府信访局局长谭启源(左二)陪同下，李焱然(中)、吴礼明(右二)一行参观滁州规划馆。



◎ 企业家日报社中国企业家联盟执行主席吴礼明(中)与长丰扬子汽车副总经理谢有浩(左一)等公司领导在生产车间合影。



◎ 中共滁州市委副秘书长、滁州市人民政府信访局局长谭启源(右)在清流河旁与企业家日报社中国企业家联盟副主席周纪发等人交流。



◎ 企业家日报社中国企业家联盟执行主席吴礼明一行考察康佳电子公司。



◎ 李焱然(右)与滁州市副市长陆峰(左)谈毛泽东和蒋介石的新理论。



◎ 企业家日报社中国企业家联盟一行在小岗村画展前留影。



◎ 中共滁州市委常委、副市长王图强(右四)会见企业家日报社中国企业家联盟一行。

这一天终于来临了，2013年8月30日

吴礼明博士携企业家日报社中国企业家联盟常务副主席、上海世贸控股集团董事长李焱然，企业家日报社中国企业家联盟副主席、上海环辰建设科技股份有限公司董事长周纪发，企业家日报社中国企业家联盟副主席、上海市湖南商会常务副会长、上海猎豹化工有限公司董事长曾济民，上海市大型物流民营企业、上海市劳动模范家族企业、上海申储物流有限公司总经理施志刚等一行8人同时驱车来到了滁州市。

为了高规格接待“企业家日报社中国企业家联盟商务考察团”，滁州市人民政府专门指派两位副市长予以接待，一位是中共滁州市委常委、副市长王图强，另一位是主管工业的副市长陆峰。由于市长张祥安当天在新疆考察不能返回，由王图强副市长代表张祥安市长对联盟商务考察团的到来表示热烈欢迎。

为了体现450多万滁州人民的热情，滁州市人民政府还安排了市委副秘书长、市委群众工作部部长、市人民政府信访局局长谭启源，市妇女联合会主席史成霞，滁州经济技术开发区管委会副主任夏广北，美好新滁城市建设指挥部办公室副主任张家玉，苏滁现代产业园管委会工委委员、市规划局副局长张亚，市委对外宣传办公室主任、市政府新闻办公室主任杨龙，《滁州日报》副总编辑王青，市委群众工作部副部长傅家德，市投资合作促进局副局长马晓光，市信访局办公室主任吴国敏，市红十字会副会长史庆荣等领导予以陪同。

此行，联盟企业家们参观了滁州市规划馆、清流河综合治理工程、菱溪湖公园、明光路大桥、南湖公园、龙蟠扩建安置小区，考察了康佳电子、长丰扬子、盼盼食品、长电科技等大型重点企业，走访了新设计的苏滁产业园，还拜访了滁州“夜游护城河”前

县李克强总理的故乡。回想起来在滁州考察的两天两夜的时光，企业家日报社中国企业家联盟副主席史成霞商议：党的十八大以来，以习近平同志为总书记的党中央提出了实现中国梦的重大战略思想和打造中国经济升级版的美好发展愿景，得到了全国人民的热烈响应，受到了世界舆论的广泛赞誉。前不久，中共安徽省委书记张宝顺、省长王学军分别来滁州视察工作，要求滁州放大改革原动力，谋求革新红利，打造滁州经济升级版。企业家日报社中国企业家联盟愿与滁州市妇女联合会所属滁州市女企业家协会合作，共同为打造滁州经济升级版而努力。

“今天是2013年8月30日，企业家日报社中国企业家联盟首次组团来到滁州，除我这位老朋友外，其他几位企业家都是第一次到滁州，将来我们要经常联系，互通信息，为了加快实现滁州梦，我建议把每年的8月30日，即‘830’定为中国企业家联盟男企业家与滁州市女企业家协会的女企业家们的活动联谊日，请求滁州市人民政府和企业家日报社联合以下发红头文件形式予以批准，妥否？请陆峰副市长发表意见。”吴礼明对陆峰副市长发表意见。

“同意批准”，陆峰副市长的回答引来一片掌声，尤其是滁州市妇女联合会主席史成霞分外高兴。

史成霞认为，企业家日报社中国企业家联盟目前已有多位企业家，且主要分布以上海为中心的长三角地区，这对经济欠发达的滁州市来说也是一个学习和取经的机会，同时也是招商引资的一种途径。

如何搭建男女企业家联谊的平台，让经济唱戏、让文化唱戏并获得共赢的结果？企业家日报社中国企业家联盟和滁州市妇女联合会正在策划方案中。

“有梦想，有机会，有奋斗，一切美好的东西都能够创造出来”。实现滁州梦，贡献安徽梦，助力中国梦，是滁州人民的共同理想，也是企业家日报社中国企业家联盟“对口支援”的一个梦想。

国药准字H46020636
快克
复方氨酚烷胺胶囊

请在医生的指导下购买和使用

海南亚洲制药有限公司生产
海南快克药业总经销